

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган Иртышского РК КП Казахстана и Районного Совета депутатов трудящихся

Ертис
колхозница

1953 год
8
Марта
Воскресенье
№ 20 (2001)
Год изд. 23-й
Цена 10 коп.

В эти скорбные дни все народы нашей страны еще теснее сплачиваются в великой братской семье под испытаным руководством Коммунистической партии, созданной и воспитанной Лениным и Сталиным.

От Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Совета Министров Союза ССР и Президиума Верховного Совета СССР Ко всем членам партии, ко всем трудящимся Советского Союза

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ И ДРУЗЬЯ!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Совет Министров СССР и Президиум Верховного Совета СССР с чувством великой скорби извещают партию и всех трудящихся Советского Союза, что 5 марта в 9 часов 50 минут вечера после тяжелой болезни скончался Председатель Совета Министров Союза ССР и Секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Иосиф Виссарионович Сталин.

Перестало биться сердце соратника гениального продолжателя дела Ленина, мудрого вождя и учителя Коммунистической партии и советского народа — Иосифа Виссарионовича Сталина.

Имя Сталина — бесконечно дорого для нашей партии, для советского народа, для трудящихся всего мира. Вместе с Лениным товарищ Сталин создал могучую партию коммунистов, воспитал и закалил ее; вместе с Лениным товарищ Сталин был вдохновителем и вождем Великой Октябрьской социалистической революции, основателем первого в мире социалистического государства. Продолжая бессмертное дело Ленина, товарищ Сталин привел советский народ к всемирно-исторической победе социализма в нашей стране. Товарищ Сталин привел нашу страну к победе над фашизмом во второй мировой войне, что коренным образом изменило всю международную обстановку. Товарищ Сталин вооружил партию и весь народ великой и ясной программой строительства коммунизма в СССР.

Смерть товарища Сталина, отдавшего всю свою жизнь беззаветному служению великому делу коммунизма, является тягчайшей утратой для партии и трудящихся советской страны и всего мира.

Весть о кончине товарища Сталина глубокой болью отзовется в сердцах рабочих, колхозников, интеллигентов и всех трудящихся нашей Родины, в сердцах воинов нашей доблестной Армии и Военно-Морского Флота, в сердцах миллионов трудящихся во всех странах мира.

В эти скорбные дни все народы нашей страны еще теснее сплачиваются в великой братской семье под испытаным руководством Коммунистической партии, созданной и воспитанной Лениным и Сталиным.

Советский народ питает безраздельное доверие и проникнут горячей любовью к своей родной Коммунистической партии, так как он знает, что высшим законом всей деятельности партии является служение интересам

народа.

Рабочие, колхозники, советские интеллигенты, все трудящиеся нашей страны неуклонно следуют политике, выработанной нашей партией, отвечающей жизненным интересам трудящихся, направленной на дальнейшее усиление могущества нашей социалистической Родины. Правильность этой политики Коммунистической партии проверена десятилетиями борьбы. Она привела трудящихся советской страны к историческим победам социализма. Вдохновляемые этой политикой народы Советского Союза под руководством партии уверенно идут вперед к новым успехам коммунистического строительства в нашей стране.

Трудящиеся нашей страны знают, что дальнейшее улучшение материального благосостояния всех слоев населения — рабочих, колхозников, интеллигентов, максимальное удовлетворение постоянно-растущих материальных и культурных потребностей всего общества всегда являлось и является предметом особой заботы Коммунистической партии и Советского правительства.

Советский народ знает, что оборонспособность и могущество Советского государства растут и крепнут, что партия всемерно укрепляет Советскую Армию, Военно-Морской флот и органы разведки с тем, чтобы постоянно повышать нашу готовность к сокрушительному отпору любому агрессору.

Внешней политикой Коммунистической партии и правительства Советского Союза являлось и является незыбленная политика сохранения и упрочения мира, борьбы против подготовки и развязывания новой войны, политика международного сотрудничества и развития деловых связей со всеми странами.

Народы Советского Союза, верные знамени пролетарского интернационализма, укрепляют и развивают братскую дружбу с великим китайским народом, с трудящимися всех стран народной демократии, дружественные связи с трудящимися капиталистических и колониальных стран, борющимися за дело мира, демократии и социализма.

Дорогие товарищи и друзья!

Великой направляющей, руководящей силой советского народа в борьбе за построение коммунизма является наша Коммунистическая партия. Стальное единство и монолитная сплоченность рядов партии — главное условие ее силы и могущества.



Наша задача — как зеницу ока хранить единство партии, воспитывать коммунистов как активных политических бойцов за проведение в жизнь политики и решений партии, еще более укреплять связи партии со всеми трудящимися, с рабочими, колхозниками, интеллигенцией, ибо в этой неразрывной связи с народом — сила и непобедимость нашей партии.

Партия видит одну из своих важнейших задач в том, чтобы воспитывать коммунистов и всех трудящихся в духе высокой политической бдительности, в духе непримиримости и твердости в борьбе с внутренними и внешними врагами.

Да здравствует великое, всепобеждающее учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина!

Да здравствует наша могучая социалистическая Родина!

Да здравствует наш геройский советский народ!

Да здравствует великая Коммунистическая партия Советского Союза!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Совет Министров Союза ССР и Президиум Верховного Совета СССР, обращаясь в эти скорбные дни к партии и народу, выражают твердую уверенность в том, что партия и все трудящиеся нашей Родины еще теснее сплочаются вокруг Центрального Комитета и Советского правительства, мобилизуют все свои силы и творческую энергию на великое дело построения коммунизма в нашей стране.

Бессмертное имя Сталина всегда будет жить в сердцах советского народа и всего прогрессивного человечества.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА
СОВЕТ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР
ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА ССР.

БЮЛЛЕТЕНЬ

О состоянии здоровья И. В. Сталина на 16 часов 5-го марта 1953 года.

В течение ночи и первой половины дня 5 марта состояние здоровья И. В. Сталина ухудшилось. К прежним расстройствам важнейших функций головного мозга присоединились острые нарушения со стороны сердечно-сосудистой системы. Утром 5-го марта наблюдались в течение трех часов явления тяжелой дыхательной недостаточности, которые с трудом поддавались соответствующей терапии. В 8 часов утра развились явления острой сердечно-сосудистой недостаточности (коллапс); кровяное давление понизилось,

пульс увеличился, уменьшился, хотя общее состояние продолжало оставаться крайне тяжелым.

На 16 часов кровяное давление: максимальное—160, минимальное—100; пульс 120 в минуту, аритмичный, дыхание 36 в минуту, температура 37,6 градусов; лейкоцитов 21 тысяча.

Лечение в настоящий момент направляется главным образом на борьбу с нарушениями дыхания и кровообращения, в частности коронарного.

**Министр Здравоохранения СССР А. Ф. Третьяков
Начальник Лечсануправы Кремля И. И. Куперин
Главный терапевт Минздрава СССР
Профессор И. Е. Лукомский
Действительный член Академии медицинских наук
Профессор И. В. Коновалов
Действительный член Академии медицинских наук
Профессор А. Л. Мясников
Действительный член Академии медицинских наук
Профессор Е. М. Тареев
Член-корреспондент Академии медицинских наук
Профессор И. И. Филимонов
Профессор И. С. Глаузунов, профессор Р. А.
Ткачев, доцент В. И. Иванов—Незнамов.**

МЕДИЦИНСКОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ

О болезни и смерти И. В. Сталина

В ночь на 2-ое марта у И. В. Сталина произошло кровоизлияние в мозг (в его левое полушарие) на почве гипертонической болезни и атеросклероза. В результате этого наступили паралич правой половины тела и стойкая потеря сознания. В первый же день болезни были обнаружены признаки расстройства дыхания вследствие нарушения функций первых центров. Эти нарушения изо дня в день нарастали; они имели характер т. н. периодического дыхания с длительными паузами (дыхание Чайны-Стокса). В ночь на 3 марта нарушения дыхания стали приобретать временами угрожающий характер. С самого начала болезни были обнаружены также значительные изменения со стороны сердечно-сосудистой системы, а именно, высокое кровяное давление, учащение и нарушение ритма пульса (мерцательная аритмия) и расширение сердца. В связи с прогрессирующими расстройствами дыхания и кровообращения уже с 3 марта появились признаки кислородной недостаточности.

С первого дня болезни повысилась температура и стал отмечаться высокий лейкоцитоз, что могло указывать на развитие воспалительных очагов в легких.

В последний день болезни, при резком ухудшении общего состояния, стали наступать повторные приступы тяжелой острой сердечно-сосудистой недостаточности (коллапс). Электрокардиографическое исследование позволило установить острое нарушение кровообращения в венечных сосудах сердца с образованием очаговых поражений сердечной мышцы.

Во вторую половину дня 5 марта состояние больного стало особенно быстро ухудшаться: дыхание сделалось поверхностным и резко учащенным, частота пульса достигла 140—150 ударов в минуту, наполнение пульса упало.

В 21 час 50 минут, при явлениях нарастающей сердечно-сосудистой и дыхательной недостаточности, И. В. Сталин скончался.

**Министр здравоохранения СССР А. Ф. Третьяков
Начальник Лечсануправы Кремля И. И. Куперин
Главный терапевт Минздрава СССР
Профессор И. Е. Лукомский
Действительный член Академии медицинских наук
Профессор И. В. Коновалов
Действительный член Академии медицинских наук
Профессор А. Л. Мясников
Действительный член Академии медицинских наук
Профессор Е. М. Тареев
Член-корреспондент Академии медицинских наук
Профессор И. И. Филимонов
Профессор И. С. Глаузунов, профессор Р. А.
Ткачев, доцент В. И. Иванов—Незнамов.**

Об образовании комиссии по организации похорон Председателя Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик и Секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Носифа Виссарионовича Сталина.

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза Генералиссимуса Носифа Виссарионовича Сталина в составе т. т. Хрущева Н. С. (Председатель), Кагановича Л. М., Шверника Н. М., Василевского А. М., Пегова Н. М., Артемьева П. А., Яснова М. А.

ОТ КОМИССИИ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПОХОРОН ТОВАРИЩА СТАЛИНА

Похороны Председателя Совета Министров Союза ССР и Секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Носифа Виссарионовича Сталина состоятся в понедельник, 9 марта с. г. в 12 часов дня.

Комиссия по организации похорон товарища Сталина сообщает для сведения всех организаций, что доступ в Колонный Зал Дома Союзов открыт с 6 утра до 2-х часов ночи.

Постановление Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров Союза ССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров Союза ССР постановляют:

По случаю смерти Председателя Совета Министров Союза ССР и Секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Носифа Виссарионовича Сталина объявить по всей стране траур в дни 6, 7, 8 и 9 марта 1953 г.

В эти дни отменить все спектакли, кино, концерты и всякие веселения.

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА,
СОВЕТ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР**

ПАТОЛОГО-АНАТОМИЧЕСКОЕ ИССЛЕДОВАНИЕ ТЕЛА И. В. СТАЛИНА

При патолого-анатомическом исследовании обнаружен крупный очаг кровоизлияния, расположенный в области подкорковых узлов левого полушария головного мозга. Это кровоизлияние разрушило важные области мозга и вызвало необратимые нарушения дыхания и кровообращения. Кроме кровоизлияния в мозг установлена значительная гипертрофия левого желудочка сердца, многочисленные кровоизлияния в сердечной мышце, в слизистой желудка и кишечника, атеросклеротические изменения сосудов, особенно сильно выраженные в артериях головной почки.

Результаты патолого-анатомического исследования полностью подтверждают диагноз, поставленный профессорами-врачами, лечившими И. В. Сталина.

Данные патолого-анатомического исследования установили необратимый характер болезни И. В. Сталина с момента возникновения кровоизлияния в мозг. Поэтому принятые энергичные меры лечения не могли дать положительно-го результата и предотвратить смерть.

**Министр здравоохранения СССР А. Ф. Третьяков
Начальник Лечсануправы Кремля И. И. Куперин
Президент Академии медицинских наук СССР Н. Н. Аничков
Действительный член Академии медицинских наук СССР
Профессор М. А. Скворцов
Член-корреспондент Академии медицинских наук СССР
Профессор А. И. Струков
Член-корреспондент Академии медицинских наук СССР
Профессор С. Р. Мардашев
Главный патолог-анатом
Министерства здравоохранения СССР
Профессор Б. И. Мигунов
Профессор А. В. Русаков
Доцент Б. И. Усков.**

Редактор М. ТРУСОВА.